

**PROTOKÓŁ Nr XV/2020**  
**z sesji Rady Powiatu w Ostródzie**  
**z dnia 30 czerwca 2020 r.**

Przed rozpoczęciem obrad XV sesji Rady Powiatu nastąpiło uroczyste wręczenie nagród laureatom Powiatowej Edycji Konkursu „Ośmiu Wspaniałych”.

Obrady rozpoczęto o godz. 11<sup>30</sup>, zakończono o godz. 12<sup>45</sup>.

Podjęto uchwały od Nr XV/142/2020 do Nr XV/153/2020.

W sesji uczestniczyło 23 radnych, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Powiatu Beata Mazur otworzyła XV sesję Rady Powiatu w Ostródzie VI kadencji, powitała radnych, pracowników Starostwa oraz przybyłych i zaproszonych gości oraz na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Powiatu.

Następnie Przewodnicząca poinformowała, że zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych (tzw. RODO) oraz Ustawy o Samorządzie Powiatowym, obrady Rady Powiatu są rejestrowane za pomocą urządzeń rejestrujących i nagrywających obraz i dźwięk i są transmitowane w Internecie.

A szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych ze względu na uczestnictwo w nagrywanych i transmitowanych posiedzeniach Rady Powiatu, zawarte zostały w klauzuli informacyjnej, umieszczonej na drzwiach wejściowych do sali posiedzeń.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca powołała radnego Dariusza Struka.

Uwag do porządku nie zgłoszono i brzmiał on następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu wotum zaufania.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Ostródzkiego za 2019 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2019 rok z tytułu wykonania budżetu.
5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Ostródzkiego na lata 2020-2033.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2020 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wprowadzenia zakazów używania jednostek pływających o napędzie spalinowym na jeziorach Powiatu Ostródzkiego.
9. Podjęcie uchwał w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i szkół specjalnych prowadzonych przez Powiat Ostródzki i inne organy prowadzące.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół oraz zasad

- zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej i w kształceniu na odległość.
12. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania podmiotom prowadzącym działalność gospodarczą ulg w spłacie należności cywilnoprawnych, przysługujących Powiatowi Ostródzkiemu lub jego jednostkom organizacyjnym, przypadających za okres stanu zagrożenia epidemicznego lub epidemii z powodu COVID-19.
  13. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami i z realizacji uchwał Rady.
  14. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
  15. Sprawy różne

**Pierwszym punktem porządku obrad było przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Powiatu.**

Uwag do protokołu z XIV sesji Rady Powiatu z dnia 30.04.2020 r. nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 23 radnych.

Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XIV sesji Rady Powiatu.

Protokół głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu z XIV sesji Rady Powiatu stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

**Drugim punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu wotum zaufania.**

Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Pana Andrzeja Wiczковского Starostę Ostródzkiego.

Wystąpienie Starosty stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Na zakończenie Starosta dodał, że Zarząd Powiatu deklaruje swoją gotowość do podejmowania kolejnych działań na rzecz rozwoju powiatu i liczy na przychylność oraz rzetelną ocenę funkcjonowania samorządu i tym samym poprosił radnych o udzielenie wotum zaufania.

Następnie Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/142/2020 w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu wotum zaufania, została podjęta 15 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciw” i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

**Trzecim punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Ostródzkiego za 2019 rok.**

Przewodnicząca przedstawiła pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Ostródzie sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Ostródzkiego za 2019 r. wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Ostródzkiego.

Uchwała Nr RIO.IV-0120-106/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 9 kwietnia 2020 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Ostródzie sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Ostródzkiego za 2019 rok stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/143/2020 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Ostródzkiego za 2019 rok, została podjęta 15 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

**Czwartym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2019 rok z tytułu wykonania budżetu.**

Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Pana Andrzeja Wiczковского Starostę Ostródzkiego.

Wystąpienie Starosty stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Starosta podkreślił, że 2019 rok był jednym z lepszych lat w funkcjonowaniu samorządu, ze względu na dużą ilość środków, jakie pozyskano z różnych źródeł, co było istotne dla budżetu powiatu. Podsumowując wystąpienie podziękował wszystkim za współpracę w kierowaniu powiatem.

Przewodnicząca przedstawiła pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Ostródzie sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2019 rok oraz wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Ostródzie za 2019 rok.

Opinia i wniosek stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/144/2020 w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2019 rok z tytułu wykonania budżetu, została podjęta 15 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

**Piątym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Ostródzkiego na lata 2020-2033.**

Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Panią Hannę Żynda Skarbnika Powiatu.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że dodatkowe zmiany w projekcie uchwały wynikały z przyznanej dotacji od Wojewody, która wpłynęła na zwiększenie kwoty dochodów i wydatków o 179 794 zł, stąd też niezbędne było dokonanie zmian w wieloletniej prognozie finansowej. Dodała także, że zmianie uległa kwota dochodów i wydatków, natomiast wynik finansowy pozostał bez zmian.

Następnie Przewodnicząca poinformowała, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/145/2020 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Ostródzkiego na lata 2020-2033, została podjęta 15 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciw” i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

**Szóstym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2020 rok.**

Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Panią Hannę Żynda Skarbnika Powiatu.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że dodatkowe zmiany w budżecie powiatu wynikają z wprowadzenia dodatkowych dochodów i przesunięcia środków na zabezpieczenie udziału własnego na zadanie „Opieka wytchnieniowa”. Ponadto dodała, że do projektu uchwały należało wprowadzić dodatkowy załącznik, uwzględniający otrzymaną dotacją od Wojewody.

Następnie Przewodnicząca poinformowała, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/146/2020 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2020 rok, została podjęta 15 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciw” i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

**Siódmym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.**

Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Pana Andrzeja Wiczковского Starostę Ostródzkiego.

Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu proponuje emisję obligacji na kwotę 10 mln zł, z czego 3,5 mln zł zostanie przekazane na spłatę obligacji, których termin wykupu przypada w 2021 roku, 2022 roku i 2023 roku. Pozostałe pieniądze z emisji obligacji zostaną przeznaczone na inwestycje i na pokrycie niedoborów w budżecie, które wynikają ze zmniejszonych wpływów z tytułu podatku VAT i CIT. Ponadto dodał, że na chwilę obecną nie wiadomo jaka będzie sytuacja w przyszłości, dlatego też Zarząd szybko reaguje w tej sprawie, aby można było zamknąć ten rok jak i przyszłe lata finansowo. Dodał, że podobna sytuacja ma miejsce również w innych



samorządach, które jesienią również będą zaciągały dług, bo jako samorządy nie poradzimy sobie z sytuacją, jaka zaistniała w związku z epidemią. Starosta zaznaczył również, że czeka nas niejasna sytuacja z podwyżkami dla nauczycieli, która jest przewidziana w wysokości 6%, gdzie na ten cel nie ma środków. Podsumowując stwierdził, że jest to na pewno duża kwota, ale daje stabilność funkcjonowania samorządu nie tylko na ten rok, ale na przyszły i na 2022. Stąd też poprosił radnych o poparcie projektu uchwały.

Następnie Przewodnicząca poinformowała, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Orzechowski poinformował, że w jego opinii projekt tej uchwały jest najistotniejszym w dzisiejszych głosowaniach na sesji. Dodał, że w ocenie radnych opozycyjnych uchwała ta pogrąży budżet powiatu i świadczy o tym, że obecny Zarząd nie radzi sobie z finansami jednostki samorządu terytorialnego, a pieniądze z obligacji zostaną „przejedzone”. Stwierdził, że głosowanie Wysokiej Rady za podjęciem uchwały jest wyjątkowo nieodpowiedzialne. A uchwała już na etapie podejmowania ma brzmienie, które jest fikcyjne i będzie nierealne. Wyraził zdanie, że do kwoty emisji obligacji należy dodać także koszty oprocentowania oraz odsetki, które będą rosły. Zaapelował o rozagę w tej kwestii, bo niezależnie od tego jakie regiony radni reprezentują, jakie opcje polityczne czy komitety wyborcze, wszystkim zależy na rozwoju powiatu. Na zakończenie jeszcze raz podkreślił, że w opinii radnych opozycyjnych uchwała jest fikcyjna i na lata pogrąży budżet powiatu.

Starosta odnosząc się do wypowiedzi radnego Orzechowskiego, wyjaśnił, że tarcza wprowadzona przez Rząd pozwala zadłużyć się samorządowi do 80%, a obecne zadłużenie powiatu wraz planowaną kwotą obligacji stanowi 31%. Ponadto w ocenie Starosty, wizje radnego dotyczące załamania się sytuacji finansowej powiatu są niezgodne z opinią Rządu, który daje ogromne możliwości samorządom, z których powiat ostródzki korzysta tylko w jakiejś części. Ponadto Starosta wyjaśnił radnemu, że w projekcie uchwały konkretnie wskazano, na co te środki zostaną przekazane, więc spytał radnego w którym momencie są one przeznaczone na „przejedzenie”. Dodał, że jeśli sytuacja diametralnie zmieni się na lepszą to powiat będzie inwestował w drogi, w budynki szkół, bo to jest nasze zadanie i stwierdził, że nie można cofać się przed inwestycjami tylko dlatego, że samorząd ma przejściowe kłopoty. Na koniec zaznaczył, że będą realizowane inwestycje i remonty nowych dróg, po to żeby powiat się rozwijał.

Radny Struk stwierdził, że jest zaskoczony emisją obligacji, bo jest to olbrzymia kwota, dodał, że tarcza 4.0 wprowadza takie mechanizmy pomocowe dla samorządu terytorialnego, również w sferze inwestycji, że z części obligacji można by było zrezygnować i w te konto pozyskać środki z zewnątrz w ramach Karty Inwestycyjnej

Samorządu. Jest to pomoc rządu 6 mld zł w skali całego kraju, z której będzie mogło skorzystać wiele samorządów. Następnie radny stwierdził, że jeżeli w powiecie jest trudna sytuacja i potrzeba 10 mln zł, to Starosta powinien tą kwestię przedyskutować z każdym klubem. Wspomniał, że już przed uchwaleniem budżetu sygnalizował, że zabraknie środków na oświatę i dodał, że tak naprawdę pieniądze te idą na zabezpieczenie poborów dla nauczycieli. Ponadto przyznał rację radnemu Orzechowskiemu, że środki z emisji, nie pójdą na żadne inwestycje tylko zostaną „przejedzone”. Następnie radny stwierdził, że obecna sytuacja jest specyficzna ze względu na koronawirusa i odbije się ona na samorządzie i w tej kwestii zgodził się ze Starostą, jednak jeśli chodzi o emisję obligacji, to wyraził zdanie, że należy się wstrzymać z tą decyzją i zobaczyć jak sytuacja rozwinie się w przyszłości, jakie będą możliwości dofinansowań dla samorządu ze środków rządowych.

Starosta odnosząc się do wypowiedzi radnego Struka o pomocy rządowej, poinformował, że ze wstępnych danych z Ministerstwa wynika, że powiat ostródzki otrzyma ok. 1,070 mln zł. Ponadto stwierdził, że Zarząd musi dbać o bezpieczeństwo finansowe powiatu, stąd też taka propozycja i dodał, że była ona omawiana na komisjach. Zaprosił radnych do pracy w komisjach, gdzie jest możliwość i czas na to by zmieniać decyzję i argumentować różne zdania, na zakończenie powtórzył, że taka jest propozycja Zarządu i poprosił o poddanie jej pod głosowanie.

Wobec braku dalszych zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/147/2020 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, została podjęta 15 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciw” i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

### **Ósmym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wprowadzenia zakazów używania jednostek pływających o napędzie spalinowym na jeziorach Powiatu Ostródzkiego.**

Przewodnicząca poinformowała, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/148/2020 zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia zakazów używania jednostek pływających o napędzie spalinowym na jeziorach Powiatu Ostródzkiego, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu

**Dziewiątym punktem porządku obrad było podjęcie uchwał w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej.**

Przewodnicząca poinformowała, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, drogi Nr 1174N Łączno- Jurki.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/149/2020 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, ulicy Nr 3060N Aleja Parkowa w Morągu.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/150/2020 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

**Dziesiątym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i szkół specjalnych prowadzonych przez Powiat Ostródzki i inne organy prowadzące.**

Przewodnicząca poinformowała, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.



Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/151/2020 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i szkół specjalnych prowadzonych przez Powiat Ostródzki i inne organy prowadzące, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

**Jedenastym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej i w kształceniu na odległość.**

Przewodnicząca poinformowała, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/152/2020 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli szkół oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej i w kształceniu na odległość, została podjęta 15 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” i stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

**Dwunastym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania podmiotom prowadzącym działalność gospodarczą ulg w spłacie należności cywilnoprawnych, przysługujących Powiatowi Ostródzkiemu lub jego jednostkom organizacyjnym, przypadających za okres stanu zagrożenia epidemicznego lub epidemii z powodu COVID-19.**

Przewodnicząca poinformowała, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 23 radnych.

Uchwała Nr XV/153/2020 w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania podmiotom prowadzącym działalność gospodarczą ulg w spłacie należności cywilnoprawnych, przysługujących Powiatowi Ostródzkiemu lub jego jednostkom organizacyjnym, przypadających za okres stanu zagrożenia epidemicznego lub epidemii z powodu COVID-19, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

**Kolejnym punktem porządku obrad było sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami i z realizacji uchwał Rady.**

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

**Następnym punktem porządku obrad były interpelacje, zapytania i wnioski radnych.**

Radny Struk odniósł się do sprawy utrzymania czystości ulic na terenie Ostródy. W ocenie radnego sytuacja na ulicach, zwłaszcza po ulewach jest zła. Dodał, że problem ten zgłaszał na ostatniej sesji i nic w tej kwestii nie zrobiono. Ponadto zwrócił również uwagę na zapełnione śmietniki na terenie miasta i nie wykoszone pobocza dróg na terenie powiatu. Stwierdził, że trzeba w tej sprawie reagować, bo służby, którym płaci się za wykonanie tych usług, nie wykonują należycie powierzonych zadań.

Radny Zabłocki zwrócił uwagę, że Zarząd bez udziału pozostałych radnych dokonał zmiany planu sieci dróg powiatowych na lata 2014-2020, w którym nie uwzględniono remontu drogi będącej przedłużeniem ul. Daszyńskiego w Miłakowie. Ponadto zwrócił się również o przyspieszenie prac dotyczących podziału działek nad jeziorem Mildzie, gdyż stwierdził, że działki są w teraz w cenie i z tego będą pieniądze. Następną kwestią poruszoną przez radnego była sprawa zmiany organizacji ruchu w Morągu, radny poprosił o wyjaśnienie dlaczego ul. Przemysłowa została podporządkowana ul. Kaszubskiej.

Pani Małgorzata Ostrowska Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych odnosząc się do wypowiedzi radnego Struka wyjaśniła, że jeśli chodzi o sprzątanie ulic powiatowych na terenie miasta, to Ostróda została podzielona na 3 strefy – dwie strefy sprząta jedna firma, natomiast kolejną strefę sprząta inna firma, która nie realizuje powierzonych zadań zgodnie z harmonogramem, dodała również, że środki temu wykonawcy zostaną wypłacone tylko za wykonane zadania. Ponadto stwierdziła, że jeśli wykonawca dalej nie będzie realizował zadań zgodnie

z tygodniowym harmonogramem to będzie naliczana z tego tytułu kara. Ponadto Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych wyjaśniła, że problem zapelnionych koszy, polega na podrzucaniu worków ze śmieciami przez mieszkańców i dodała, że w tej sprawie potrzeba także dyscypliny mieszkańców, gdyż finansowo nie da się podołać temu zadaniu. Następnie Pani Ostrowska wyjaśniła kwestię koszenia na terenie powiatu. Poinformowała, że jeden przetarg został unieważniony i ogłoszono kolejny i w tej chwili są podpisywane umowy. Dodała, że w międzyczasie koszenie traw było na bieżąco wykonywane przez pracowników Zarządu Dróg Powiatowych i jak tylko zostaną obkoszone wszystkie drogi ten pierwszy raz, to od nowa pobocza będą koszone po raz kolejny. Jeśli chodzi o sprzątnię po burzy Pani Dyrektor wyjaśniła, że niemożliwe jest posprzątanie miasta w tym samym dniu, bo jest ono za duże. Dodała też, że wykonawca nie da tylu pracowników, aby te miasto sprzątnąć od razu. Zaznaczyła, że uczuliła wykonawcę, że pierwsze sprzątnię po burzy powinno mieć miejsce na skrzyżowaniach, bo jest to ważne ze względów bezpieczeństwa wszystkich mieszkańców i użytkowników drogi.

Następnie Pani Dyrektor odniosła się do wypowiedzi radnego Zabłockiego w sprawie zmiany organizacji ruchu w Morągu. Wyjaśniła, że ul. Przemysłowa powinna mieć pierwszeństwo, ponieważ znajduje się tam dużo zakładów i ten główny ruch odbywa się właśnie ul. Przemysłową na ul. 11 Listopada. Dodała, że Polskie Koleje Państwowe, nie wyraziły zgody na taki układ ruchu, jaki miał miejsce do tej pory, ponieważ jadąc od miasta, jeżeli samochód ciężarowy skręcałby w lewo w ul. Kaszubską to musiałby dać pierwszeństwo przejazdu z naprzeciwka. Z uwagi na istniejący tam przejazd kolejowy, na którym obsługa szlabanów odbywa się komputerowo, czyli w momencie otrzymania sygnału o nadjeżdżającym pociągu, szlabany zamykają się, nie czekając na przejazd samochodu oraz ze względów bezpieczeństwa konieczna była zmiana organizacji ruchu i podporządkowanie go z ul. Przemysłowej.

#### **Ostatnim punktem porządku obrad były sprawy różne.**

Przewodnicząca poinformowała o wpłynięciu do Rady Powiatu sprawozdania Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie z działań podejmowanych w 2019 roku na terenie nadzoru wodnego w Nidzicy. Sprawozdanie jest do wglądu w Biurze Rady.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca zamknęła XV Sesję Rady Powiatu w Ostródzie VI kadencji.

*Protokołowała:  
Karolina Świątek*